

## ОЧЕРЕДНОЕ СЛОВО.

### Поученіе въ недѣлю 36-ю по Пятидесятницѣ.

17-го января 1916 г.

Изъ всѣхъ радостей, какими Милосердый Господь ущедряетъ насъ въ сей жизни, едва ли есть какая радость больше той, какою радуются родители о своихъ дѣтяхъ. Съ другой стороны нѣтъ горя, нѣтъ скорби глубже скорби истерзаннаго родительскаго сердца. Примѣръ такой родительской скорби представляеть намъ нынѣ членное евангеліе въ лицѣ женщины—хананеянки.

У этой женщины-язычницы была дочь, въ которую вселился нечистый духъ и жестоко мучицъ ее. Страдала дочь, не менѣе страдала и несчастная мать, смотря на припадки бѣсновавшейся дочери. Какъ язычница, она, можно думать, испробовала всѣ способы, всѣ средства, чтобы спасти свою дочь, обращалась за помощію туда и сюда, но все напрасно. Наконецъ, она рѣшилась обратиться за помощью къ Господу. *Помилуй меня, Господи, Сынъ Давидовъ!* вопіетъ она, идя слѣдомъ за Нимъ, *дочь моя жестоко бѣснуетъся.* Иисусъ Христосъ какъ будто не слышитъ ея вопля и продолжаетъ свой путь. *Помилуй меня!* снова вопіетъ къ Нему женщина. Господь Иисусъ опять какъ бы не слышитъ, даже болѣе того: когда ученики стали просить за нее, Онъ рѣшительно отказалъ ей въ помощи. *Я посыпалъ только къ погибшимъ овцамъ дома Израилева,—къ іudeямъ, а не къ язычникамъ.* Господи, помоги мнъ! снова молить хананеянка, припадая къ ногамъ Христовымъ. *Несхорошо, отвѣчаетъ ей Господь, отнять хлѣбъ у дѣтей и бросить псамъ,* т. е. не хорошо оставить Іудеевъ и дѣлать добро язычникамъ. Но несчастная, убитая горемъ мать не унимается. Такъ, Господи, смиренno сознаетъ она, я язычница, я заслуживаю названія пса, но и псы питаются крохами, которыя падаютъ со стола иль хозяевъ. Пусть, какъ бы такъ говорить она, пусть Іудеи получаютъ отъ Тебя великія и богатыя милости, но позволь же и мнѣ, несчастной, хотя немного воспользоваться отъ щедротъ Твоихъ, удѣли и мнѣ каплю Твоего состраданія, крошку Твоего милосердія—исцѣли дочь мою!.. и молитва вѣры спасла болѣщую, и воззвигъ ее Господь, на радость матери. *О женщина!* воскликнулъ Господь, *велика вѣра твоя; да будетъ тебѣ по желанію твоему...*

Матери христіанки! Скорбящія русскія матери! Послѣдуйте примѣру матери хананеянки; идите со своимъ горемъ ко Христу,

Спасителю нашему; несите къ Нему свои материнскія скорби и печали; прибѣгайте къ Нему чаще всего во св. храмѣ, гдѣ Онъ являетъ нынѣ особое Свое присутствіе: „Здѣсь въ горѣ и нуждахъ всегда благодать готова намъ помощи руку подать“; молитесь Ему за дѣтей своихъ, христолюбивыхъ воиновъ, да спасеть Онъ ихъ, сохранить и помилуетъ; молитесь Ему со всею горячностью материнскаго сердца, съ такою же вѣрою и надеждою, съ такимъ же смиреніемъ и терпѣніемъ, какъ молилась Ему хананянка... И услышитъ васъ Господь, убережетъ дѣтей вашихъ отъ окружающей ихъ смертной опасности, утишитъ вашу скорбь, успокоить больное сердце ваше. *Съ нимъ есмъ въ скорби, говоритъ Господь о человѣкѣ вѣрующемъ и уповающемъ на Него, съ нимъ есмъ въ скорби, изму его, и прославлю его; долготою дней исполню его и явлю ему спасеніе Мое* (Псал. 90, 16).

Свящ. Николай Тихомировъ.

## Поученіе въ недѣлю о Закхѣ.

(24 января 1916 г.).

Въ чёмъ должна выражаться наша благодарность Богу по поводу тѣхъ или иныхъ благодѣяній Его къ намъ?

*Се поль-и-имънія моего, Господи, дамъ нищимъ: и аще кого чимъ обидѣхъ, возвращу четверицею*  
(Лук. 19, 8).

Проповѣдуя евангеліе царствія по городамъ и весямъ земли Іудейской, Господь нашъ Іисусъ Христосъ проходилъ однажды чрезъ городъ Іерихонъ. Многіе изъ жителей сего города вышли на встрѣчу Господу, чтобы видѣть Его и слышать Его божественное ученіе. Среди нихъ былъ одинъ богатый человѣкъ, по имени Закхей, начальникъ надъ мытарями. Сознавая, что богатство прѣобрѣтено имъ неправдой: лишними поборами и притѣсненіемъ слабыхъ, Закхей сильно желалъ видѣть Іисуса Христа, чтобы открыть Ему свой грѣхъ и получить отъ Него прощеніе. Но такъ какъ онъ былъ малъ ростомъ и за множествомъ народа не могъ видѣть Того, къ Кому неудержимо стремилась душа его, то, чтобы удовлетворить свое желаніе, онъ взлѣзъ на смоковницу, мимо которой надлежало проходить Іисусу Христу. Испытуя сердца и утробы Господь прозрѣлъ въ покаянную душу Закхея и, поровнявшись со смоковницею, на которой онъ сидѣлъ, взглянувъ на него, сказалъ ему: „Закхей! сойди скорѣе, сегодня мнѣ надобно быть у тебя въ домѣ“. Закхей поспѣшно слѣзъ со смоковницы,